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Однією з особливостей спечених твердих сплавів є те, що вироби з 

них отримують методами порошкової металургії і вони піддаються тільки 

обробці шліфуванням або фізико-хімічним методам обробки (ультразвук, 

лазерна обробка, травлення в кислотах), а литі тверді сплави призначені 

для наплавлення інструменту проходять не тільки механічну, але і 

термічну обробку (відпал, гартування, старіння).  

Нікель-кобальтові сплави знаходять своє застосування в 

енергетиці, наприклад, для виготовлення дисків та лопаток турбін. Але 

межі їх вживання можуть бути розширені, особливо це стосується того, за 

якою технологією може бути отримана деталь. Наприклад, крім спікання 

гранул (методи порошкової металургії), матеріал може бути отриманий за 

допомогою литва та як монокристал. Не виключено, що наступні деталі 

для цього класу матеріалів будуть отримані за допомогою адитивних 

технологій, тобто із застосуванням 3D друку. А це передбачає використо-

вування інформаційних технологій для вдосконалення технологічних 

процесів. 

Дослідження можливостей механічної оброблюваності деталей з 

Ni-Co сплавів є актуальною задачею, тому не виключено, що необхідно 

буде проводити ремонтні роботи, а також утилізувати деталі з цих сплавів 

для інших потреб.  

Досліджували Ni-Co сплав ЕП-741НП хім. склад (мас., %) (Ni 

55,58; Cr 9,23; Fe 0,057; Mo 3,82; Ti 1,6; Al 5,3; Nb 2,63; Mn 0,5; Si 0,46; S 

0,09; P 0,015; Co 15,2; W 5,91; C 0,06; Hf 0,40; Y 0,072; B 0,015; Cu 0,49; 

Mg 0,02). Випробування здійснювали на стаціонарному свердлильному 

верстаті 2М112 (свердло марки Р18, діаметром 6 мм, швидкість 400 

об/хв.). Наводнюння зразків здійснювали за відомою методикою. 

На рис. 1 наведено фотографії стружок, отриманих під час різання 

на сухо. Ni-Cо майже не піддавались точінню (глибина отвору становила 

1…2 мм), свердло на верстаті відразу затуплювалось та переставало 

працювати (рис. 1,а), на відміну від сталі 45 (рис. 1,б), де під час 

свердління зразка вдавалось його повністю просвердлити (товщина зразка 

15 мм). Додавання води або мастильно охолоджувальної рідини (МОР) 

значно поліпшило оброблюваність Ni-Cо сплавів. На рис. 1,в наведено 

найбільш крупна стружка з Ni-Cо сплаву, отримана після свердління з 

водою. Глибина отвору збільшилась ще на 4 мм, повторне свердління у 

той же отвір викликало появу більш короткої та значно деформованішої 

стружки.  
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а) б) в) 

Рис. 1. Стружка, утворена при свердлінні на сухо. – Ni-Co сплав – а. Сталь 45 – б; 

Стружка, утворена при свердлінні з водою, Ni-Co сплав  – в  

 

За допомогою приладу Leco встановлено, що після механічної 

обробки кількість водню у стружці (яка отримана після обробки з водою 

або МОР) більша, ніж у стружці, яка отримана після обробки на сухо. 

Збільшення мікротвердості наводнених поверхневих шарів у зразках 

також дають підстави стверджувати, що наводнення впливає на робочі 

властивості матеріалу.  

Проведено комп’ютерне моделювання та прогнозування поведінки 

матеріалів під час механічної обробки на програмному забезпеченні, 

розробленому за допомогою GFortran у середовищі Delphi XE2 Starter 

Edition.  
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